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K životnímu jubileu 
přejeme hodně štěsơ  

a zdraví
Anně Unverdorbenové, 
Marii Marešové, Marii 

Kurfürstové, Věře Požárové,  
Boženě Kubíkové, Petru

Honkovi, Jozefu Verešovi, 
Jaroslavu Semerovi, Lubomíru 

Zabloudilovi, Antonínu 
Kubíčkovi, Petru Gerychovi, 

Zdeňku Adamovskému
a Miroslavu Maťkovi.

Občané, kteří nechtějí, aby jejich 
jméno bylo ve zpravodaji zveřejněno, 
nechť to nahlásí na obecním úřadě, 

nebo přímo do redakce Staráčku.

Z kolébky se na nás usmívají
Tahle rubrika je pro ty mladší a opět apelujeme na rodiče i budoucí rodiče, je třeba plánovat 
počeơ  tak, abychom zde mohli pravidelně uvádět jména. 
Takhle to nejde. Vypněte tablety, mobilní telefony, chytré televize a využijte dlouhých tem-
ných nocí k vytváření reálných spojení mezi lidmi.

Ozvěny obecního úřadůy
 Provozní doba          
 Pondělí 7.00 – 11.30 12.00 – 17.00
 Úterý 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
 Středa 7.00 – 11.30 12.30 - 17.00
 Čtvrtek 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00 
 Pátek neúřední den

 Telefon: 554 715 624
 Email: obec.staremesto@Ɵ scali.cz
 El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
 Datová schránka: 787b2gd
 Číslo účtu: 14628771/0100
 Stránky obce: www.obecstaremesto.cz  
 Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Omezení otvírací doby Obecního úřadu o Vánocích
Oznamujeme, že Obecní úřad bude v době od 18. 12. 2018 do 2. 1. 2019 vč. z důvodu čerpání 
řádné dovolené uzavřen. Dne 17. 12. 2018 bude pokladna otevřena pouze do 13.00 hod.



Vážení spoluobčané, rok 2018 nám doběhl již do
prosince, pomalu začínáme s přípravami na vá-
noční svátky a já bych rád ten letošní rok shrnul
z pohledu dění v obci a na úřadě. V prvé řadě 
bych však chtěl poděkovat za důvěru, kterou jste
nám dali v letošních komunálních volbách. Dou-
fám, že dokážeme navázat na práci v předcho-
zích čtyřech letech a ty následující roky, že splní 
vaše představy o rozvoji obce. A nyní už k roku
2018. První měsíce v roce jsme museli na úřadě
věnovat přípravě směrnice EU – GDPR  na ochra-
nu osobních údajů. To se povedlo a myslím si,
že i za rozumně vynaložené náklady.  V letošním
roce pokračujeme s přípravou nového územní-
ho plánu. Bohužel došlo ke zdržení, protože si
krajský úřad vyžádal zpracování studie vlivu na
životní prostředí. Ale nyní už by měl být připra-
ven k veřejnému projednání návrh územního
plánu, chybí jen odsouhlasení stavebního úřa-
du v Bruntále. Musím však dodat, že když jsme
v říjnu 2015 vybrali zhotovitele územního plánu,
který mne upozorňoval, že může celý proces
trvat až čtyři roky, nevěřil jsem. Bohužel měl
pravdu a my po třech letech jsme teprve u ve-
řejného projednávání návrhu územního plánu.

Dalším připravovaným projektem, a dost zásad-
ním pro naši obec z pohledu fi nancování a také 
budoucího řešení odpadních vod, byla příprava 
projektu kanalizace. ProjektanƟ  nám letos pře-
dali projektovou dokumentaci pro vydání sta-
vebního povolení, na stavebním úřadě si však 
ještě vyžádali doplnění této dokumentace (viz.  
podepsaná ,,situace stavby“ majiteli zasažených 
pozemků, které jste v říjnu obdrželi do schrá-
nek). To se zaơ m nepodařilo získat od všech do-
tčených, takže v současné době stavební povo-
lení vydané není. To však nebylo potřebné k naší 
žádosƟ  o poskytnuơ  dotace z evropských fondů. 
Bohužel jsme však neuspěli a zůstali těsně pod 
čarou úspěšných projektů. V záři následně vy-
psalo Ministerstvo životního prostředí národní 
výzvu právě pro tyto projekty pod čarou, tam 
jsme podali také žádost a čekáme na vyhod-
nocení. Při podání první žádosƟ  vyvolal pro-
jekt kanalizace velkou diskusi mezi zastupiteli, 
protože dodaný rozpočet (prozaơ m není úplně 
podrobný) celé stavby doznal velkého navýše-
ní. Přesto jsme žádosƟ  podali, protože otázku 
splaškových vod musíme do budoucna vyřešit. 
To byly projektové přípravy a teď k těm staveb-
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Slovo starostyy



ním. Od začátku roku probíhala rekonstrukce 
7 bytů v domě č. p. 119, kterou prováděla fi rma
Rýmstav. Celá rekonstrukce byla hrazena z roz-
počtu obce. Na konci listopadu práce skončily, 
byty nám byly předány a my nyní řešíme se zho-
tovitelem nedodělky, případně vady. V domě 
je 5 volných bytů, o které je velký zájem a my
v těchto dnech vybíráme nové nájemníky z řad 
žadatelů. V září jsme provedli také opravy čásƟ  
dvou komunikací, které byly ve velmi špatném 
stavu. V měsících září a říjen jsme realizovali 
zateplení obchodu, na celou akci nám byla po-
skytnuta dotace ve výši 420.753 Kč a obec se
podílela částkou ve výši 631.129 Kč. Stavební 
práce prováděla fi rma LVM–stavební, spol. s r.o.
Na opravu bytového domu a zateplení obchodu
bude navazovat na jaře příšơ ho roku zateplení 
našich čtyřbytovek, na které jsme dostali ko-
nečně také dotace. V těchto dnech jsme na tyto 
práce vypsali výběrové řízení na zhotovitele. Po
dokončení těchto prací tak střed obce dozná
mnohem lepšího stavu. V příšơ m roce by také
měla začít oprava hřbitovní zdi, žádost o dotaci
je už ve fi nální fázi a snad vše dobře dopadne.
Tato akce nemá velké fi nanční nároky z rozpočtu
obce, protože dotace bude 95%. Současně s tou-
to opravou chceme provést náhradní výsadbu
za vykácený lesík v zadní čásƟ  hřbitova. V plánu
na příšơ  rok máme vyčleněné také peníze na
opravy komunikací, chceme instalovat na někte-
rých místech podél chodníku lavičky a také začít 
s postupnou výměnou starých svíƟ del veřejného
osvětlení. V červnu 2019 nám také končí projekt
na mikrojesle, které jsou po celou dobu plně vy-
užity. Proto jsme připraveni na podání žádosƟ ,
aby mikrojesle mohly pokračovat dál. V bilan-
cování letošního roku nesmím zapomenout na
práce v obecních lesích, kde i nadále bojujeme

s kůrovcem, tak jako vlastníci okolních lesů. Ma-
lou útěchou nám může být, že proƟ  roku 2018 
nám množství vytěženého dřeva (jen kůrovcové) 
narostlo o pár kubíků, pohybujeme se kolem 
1500 m3. Naopak nepříjemné je to, že cena za 
prodej dříví neustále klesá. Samozřejmě na vznik-
lých holinách provádíme výsadbu nových strom-
ků a snažíme se tak les obnovovat.  Většinu prací 
týkajících se úklidu v lese po těžbě, nátěru strom-
ků, obžínání a výsadby jsme provedli vlastními 
silami, tedy pracovníky přijatých z úřadu práce. 
Dva z nich se také tradičně podíleli s p. Dudou na 
údržbě obce a snad jsme zvládli vše k vaší spoko-
jenosƟ . Ale tak jako každý rok i nyní připomínám, 
že pokud máte nějaké připomínky nebo návrhy, 
dejte nám vědět, protože můžeme na něco zapo-
menout nebo máte jinou představu. 
Závěrem bych rád vzpomněl na letošní akce po-
řádané v obci – Masopust, Čarodějnice, Kácení 
máje, Den obce, Buchtobraní, Rozloučení s lé-
tem, letos poprvé i Rozsvícení vánočního strom-
ku, Vánoční setkání v kostele – to všechno jsou 
akce, které nám umožňují se potkávat, utužovat 
vztahy mezi námi a zapomenout na všední sta-
rosƟ . Proto bych chtěl poděkovat všem lidem, 
kteří se podílejí na přípravě a realizaci těchto 
akcí, Obětují tomu svůj volný čas a já jsem jim 
za to velmi vděčný, protože bez nich by to měl 
každý starosta velmi těžké. V letošním roce nás 
čeká už jen Vánoční setkání v kostele a budu rád, 
když si s námi opět přijdete zkráƟ t čekání na dár-
ky zpíváním koled, ochutnáním cukroví a punče.   
Jménem zastupitelstva, zaměstnanců Obecního 
úřadu i jménem svým vám přeji příjemné pro-
žiơ  vánočních svátků, dětem bohatého ježíška 
a v novém roce 2019 hodně zdraví, štěsơ , lásky 
a mnoho krásných a nezapomenutelných zá-
žitků. Richard Šanda, starosta

S T A R Á Č  E K

4

Zasedání zastupitelstvap
Srdečně Vás zveme na zasedání obecního zastupitelstva,

konaného dne  12. 12. 2018 v 17.00 hod
v zasedací místnosƟ  Obecního úřadu.



V září jsme se seznamovali s novými kamarády,
v říjnu jsme se věnovali tématu sklizně v růz-
ných podobách a ani jsme se nenadáli a poma-
lu nám končí listopad.
Dne 13. 11. 2018 jsme se odpoledne všichni 
společně sešli s rodiči ve školce k tvořivé pod-
zimní dílně. Materiál do dílny jsme dostali od 
pana Zeleného ze Starého Města, který měl le-
tos bohatou úrodu malých dýní a přivezl nám je 
až do školky. Výrobou dýňových soviček jsme si 
kráƟ li čekání na setmění. Na dílnu toƟ ž nava-
zoval náš tradiční Lampiónový průvod. Po od-
měně za práci na výrobcích jsme se se světýlky 
vydali na vycházku směrem k Bruntálu, aby-
chom zkontrolovali, zda je příroda připravena 
na první letošní sněhovou nadílku. Po návratu 
z vycházkového okruhu děƟ  na školní zahradě 
hledaly MarƟ novo poselství.  Po několika „ne-
pravých“ pokladech byl nalezen ten správný. 

Byl v něm dopis s přáním pohádkové zimy pro 
všechny a výzva ke spravedlivému rozdělení 
připravených dobrot. 
Na úterý 20. 11. 2018 jsme pozvali do naší 
školky Zdravou pětku z nadace Albert. Jejich 
pracovnice si pro děƟ  připravila zajímavý pro-
jekt na téma Zdravá výživa. DěƟ  měly půjčené 
vesty s obrázky potravin, pracovaly na velkých 
plakátech, cvičily i tancovaly, dělily potraviny na 
zdravé a nezdravé. Dověděly se, pro který orgán 
v těle je která potravina prospěšná a zamýšlely 
se nad dalšími souvislostmi. Na závěr progra-
mu si každé dítě poskládalo z čerstvé zeleniny 
na tácek svého zdravého panáčka a potom jej 
snědlo. Nezůstal ani lísteček! Program byl po-
dán formou dětem blízkou a byl příjemným 
obohacením vzdělávací činnosƟ  v naší školce. 
Obdrželi jsme omalovánky a plakátky, abychom 
si i v budoucnu s dětmi mohli téma připomínat.
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Zprávy ze školkyp y y
Co nového v naší školce
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V pondělí 26. 11. 2018 k nám přijede fotograf,
aby děƟ  zachyƟ l s vánočním pozadím rodičům 
na památku.
Na středu 28. 11. 2018 připravujeme s dětmi
vystoupení u příležitosƟ  Setkání se seniory na
obci. Zvolili jsme téma „To je zlaté posvícení“. 
Také se u nás na nástěnce objevila pozván-
ka na Rozsvícení vánočního stromu v sobotu
1. 12. 2018 na hřišƟ . Pro tuto příležitost bude-
me ve školce vyrábět na obecní strom ozdoby 
z březových placek. Rodičům budou rozdány 
pozvánky, aby s dětmi přišli ozdoby na strom 

u příležitosƟ  rozsvícení pověsit.
Ve středu 5. 12. 2018 si užijeme Čertovské do-
poledne s čertovským řáděním, hrami i doved-
nostními soutěžemi.  Večer budeme očekávat 
případnou nadílku v bezpečí svých domovů.
Poslední letošní plánovanou akcí společně s ro-
diči bude v naší školce Vánoční besídka s nadíl-
kou v úterý 18. 12. 2018. 
Provoz školky bude do pátku 21. 12. 2018 a po 
vánočních prázdninách zahájíme provoz ve 
čtvrtek 3. 1. 2019. Anna Bílá

ředitelka MŠ Staré Město

O víkendu 26.–27. října při silném podzimním 
větru se prolomilo celé jedno pole střechy 
věže kostela. Naštěsơ  v té době se nikdo ko-
lem kostela nepohyboval. Hasiči pomocí plo-
šiny odstranili visící čásƟ  střešní konstrukce 
a obec požádala majitele o zajištění střechy.
Podzimní větry i letos prověřují dlouhodobě za-

nedbanou péči o střechu našeho kostela. Letos 
se zubu času konečně podařilo dostat hodně 
hluboko. V sobotu 26. října při silných poryvech 
větru, povolily ztrouchnivělá prkna na návětrné 
straně věže kostela, směrem na Praděd. Celé 
střešní pole se vylomilo z trámové konstruk-
ce a zůstalo viset na okraji věže. Vítr postupně 

Staré – Město, kde je živo, j
Střecha kostela v ohrožení



Na začátku října proběhly volby do obecního 
zastupitelstva. Dvě sdružení, která zastřešo-
valy kandidáty na naší radnici, nás nakonec 

přesvědčila,  abychom nechali křesla v pod-
statě tak, jak byly doposud. Nově do zastupi-
telského křesla usedla Kamila Kalašová a Alen 
Přikryl.
Do letošních voleb se v naší obci zapsala dvě 
sdružení. Sdružení s názvem „Pro obec krásněj-
ší“ vedenou dosavadním starostou Richardem 
Šandou a sdružení „ Pro lepší Staré Město“ 
vedené dlouhodobým opozičním zastupitelem 
ing. Václavem Frgalem. Zastupitel Jaromír Vro-
bel se do volebního klání již nezapojil.  Pan Šan-
da jako lídr prvního hnuơ  doplnil kandidátku. 
U druhého uskupení jde o dlouhodobou voleb-
ní takƟ ku, kdy si je pan Frgal vědom, že je třeba 
poskládat kandidátku, a když dostane alespoň 
minimální počet hlasů, jeden člen půjde do 
zastupitelstva. Na obranu této takƟ ky je třeba 
napsat, že již několikáté volební období, s takto 
kvalitním opozičním zastupitelem, se vytváří 
velice tvůrčí a otevřené prostředí na naší radni-
ci. Snad i volební výsledky ukazují, že i občané 
to vnímají podobně.
Voliči rozhodli takto. Panu Šandovi dalo hlas 
342 voličů. Pana Roberta Kulašu voliči svými 
hlasy přesunuli z třeơ ho na druhé místo v kan-
didátce a celkově s 279 hlasy. Andrea Kode-
dová a Antonín Směšný získali důvěru shodně 
270 hlasy. Dále voliči poslali na radnici Ka-
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odlomil tašky i čásƟ  střechy. Tím se otevřel prů-
duch do věžní konstrukce. Hasiči zajisƟ li sundání 
ohrožujících čásƟ . Na konstrukci střechy věže
se vzhledem k jejímu stavu neodvážili vstoupit.
Další zajištění bezpečnosƟ  je na majiteli nemovi-
tosƟ  a to Ostravsko–Opavské diecézi.
Správce nemovitosƟ  slibil uzavření otvoru 
a zpevnění konstrukce tak, aby nemohlo dojít 
k celkovému zhroucení. 14. listopadu místní 
fi rma zajisƟ la provizorní opravu chybějící čásƟ  
a zabezpečení uvolněních břidlicových tašek. 
Na jaře má dojít k celkové rekonstrukci kostela, 
jejíž největší invesƟ ční čásơ  by měla být výstav-
ba nové střechy.
Již minimálně deset let do střechy kostela za-
téká. Hlavně na hranách, kde došlo k odlomení 
závětrných tašek. Věž je svou výškou a ơ m, že 

jde o nejvyšší stavbu v obci vystavenou větrům 
od Pradědu směrem na Opavu a Slezskou níži-
nu povětrnostně nejzatěžovanější čásơ  střechy 
kostela. Bohužel správce neprováděl pravidel-
né opravné zásahy, které by prodloužily život-
nost kryƟ ny. Jde o břidlicovou střechu opat-
řenou kvalitními hřeby. Střecha tu mohla být 
i jednou tak dlouho. Zatékáním pak došlo k na-
rušení podkladu celé dřevěné konstrukce. Již 
v roce 2015, kdy jsme ve Staráčku upozorňovali 
na pád tašek ze střechy, bylo jasné, že věž je 
celá na výměnu a kostelní část potřebuje rychlý 
zásah, aby nebylo potřeba kompletní obměny.   
Stav střechy, a hlavně věže je v kriƟ cký, a proto 
prosíme dbejte osobní bezpečnosƟ  při pohybu 
na hřbitově a v žádném případě se nepohybuj-
te kolem kostela. 

Volby a staronové zastupitelstvoy p



V týdnu od 6. do 13. října 2018 proběhla na 
hřišƟ  ve Starém Městě u Bruntálu Výstava na 
stromech na téma „Naše boty“.

Výstava na stromech je celorepublikový vý-
stavní happening, který se koná během Týd-

ne důstojné práce a upozorňuje na ožehavá 
témata naší každodenní spotřeby. V týdnu od 
6. do 13. října 2018 proběhl čtvrtý ročník se za-
měřením na podmínky výroby bot v továrnách 
a sweatshopech indické Agry.  K mnoha obcím 
a sdružením v naší zemi se připojila i ta naše.

S T A R Á Č  E K

8

milu Kalašovou z 239 hlasy a Alena Přikryla 
s 219 hlasy. Pan Václav Frgal zůstává v zastupi-
telstvu s mandátem 122 hlasů. 
31. října proběhlo první veřejné zasedání no-
vého zastupitelstva, kde se hlavně rozhodovalo 
o novém uspořádání obce a obsazení kontrol-
ních orgánů. Nově zvolení zastupitelé vyslovili 
plnou důvěru stávajícímu starostovi. Richard 
Šanda, který je již páté volební období v zastu-
pitelstvu, obhájil svoje křeslo jak před voliči, tak 
před zastupiteli.  Místostarostou byl zvolen pan 
Antonín Směšný. Zastupitel již popáté, dvakrát 
starostou a dvakrát místostarostou. Předsedou 
fi nančního výboru se opět stal Václav Frgal. 

V zastupitelstvu potřeơ , z toho jednou zastá-
val funkci místostarosty společně s Richardem 
Šandou. Dalším členem fi nančního výboru se 
stala Kamila Kalašová, poprvé v zastupitelském 
křesle. Třeơ  člen fi nančního výboru bude tepr-
ve navržen.  Kontrolní výbor naší obce povede 
Alen Přikryl, také nováček na radnici.  Andrea 
Kodedová je  v zastupitelstvu již potřeơ  s pře-
stávkou, zůstává pověřená v oblasƟ  kultury. 
A podruhé zvolený Robert Kulaša je členem 
kontrolního výboru.
Přejme zastupitelům pevné rozhodování a čis-
tou hlavu na vedení naší obce tak, aby se nám 
všem zde dobře žilo.

Ve středu 28. 11. 2018 proběhlo v zaseda-
cí místnosƟ  Obecního úřadu tradiční setkání 
představitelů obce s nejstaršími spoluobčany 
naší obce. Letošní setkání nám svým krátkým 

vystoupením zpříjemnily děƟ  z mateřské škol-
ky. Poté už u malého pohoštění mohlo začít 
vzájemné povídání o tom, co ơ ží naše seniory, 
co jim chybí nebo co by rádi změnili v naší obci. 

Setkání seniorů naší obce

Výstava na stromech „Naše Boty“ý „ y



Starověký římský kalendář měl jen deset mě-
síců a začínal 1. března, což se odráží v anglic-
kých názvech některých měsíců, které pocházejí 
z laƟ ny: září (september – sedmý), říjen (octo-
ber – osmý), listopad (november – devátý), pro-
sinec (december – desátý). Kolem roku 713 př.
n. l. byly podle tradice králem Numou Pompili-
em k měsícům v roce přidány leden (Januarius)
a únor (Februarius) společně s doplňkovým
měsícem Intercalarisem. Rok použitý v datování 
byl konzulárním rokem, který začínal dnem, kdy
konzulové poprvé vstupovali do svého úřadu
– to bylo roku 222 př. n. l. uzákoněno na 15. bře-
zen, ale roku 191 př. n. l. bylo toto datum přesu-
nuto na 1. leden. Stalo se tak zřejmě vydáním
tzv. Aciliova zákona (Lex Acilia), který zrušil cyk-
lus upravující systém obyčejných a přestupných
let a úpravu roku nechal na libovůli ponƟ fi ků.
Zároveň tedy i změnil datum začátku římského
úředního (konzulského) roku. Prvním úředním
rokem, který začínal 1. Lednem, byl rok 190 př.
n. l.. Vzhledem k tomu, že podle tohoto roku
byly datovány úřední písemnosƟ  a navíc ob-
čanský rok byl v téže době ponechán na libovůli
ponƟ fi ků, získával postupně 1. leden stále vět-
ší význam a zatlačoval stále více 1. březen, což
byl počátek občanského roku. V roce 45 př. n. l.,
kdy Julius Caesar zavedl juliánský kalendář, byl
vypuštěn měsíc Intercalaris; 1. leden však byl
nadále prvním dnem nového roku. Tento den
pak jako první den roku uznávali i raní křesťa-
né. Představitelé církve však měli k uvedenému

datu výhradu, protože nemělo žádný vztah ke 
křesťanství a navíc se v daný den konaly buja-
ré slavnosƟ . Koncil v Toursu roku 567 dokonce 
prohlásil začátek roku 1. ledna za starý omyl 
a hrozil těm, kdo se ho budou držet exkomuni-
kací. Protože se však tento zvyk přes několikeré 
zákazy papežů nepodařilo vymýƟ t, snažila se 
církev tomuto dni dát náboženský význam. Tím 
se stal svátek Obřezání Páně (Circumcisio Domi-
ni). Uznán jako začátek roku církví byl nejdříve 
v církevním právu. Do stanovení začátku roku na 
1. leden papežem Inocencem XII., roku 1691 byl 
však ve velké čásƟ  Evropy za počátek roku pova-
žován také 6. leden.
Ve středověké Evropě však bylo jako začátek ju-
liánského roku používáno i mnoho jiných církev-
ních svátků římskokatolické církve:
U vánočního datovacího systému nový rok za-
číná 25. prosince. Tento začátek roku byl použí-
ván v Německu a Anglii do 13. stoleơ  a ve Špa-
nělsku v průběhu 14. až 16. stoleơ . V Nizozemí 
a ve Flandrech byl používán v 11. a 12. stoleơ , 
byl zde však postupně vytlačen velikonočním 
stylem. Od franského období byl také používán 
v římskoněmecké říši a také ve Skandinávii.
V datovacím systému od zvěstování je počátek 
roku situován na 25. březen, svátek zvěstová-
ní. Tento systém, zavedený Dionysiem Exigu-
em roku 525, byl používán ve středověku v mno-
ha částech Evropy.
U velikonočního datovacího systému začíná 
nový rok velikonoční sobotou (nebo někdy 

Stanislav Komínek a Adam Čajka z NaZemi
vyrazili v roce 2017 do indického města Agra,
aby zdokumentovali pracovní podmínky při
výrobě bot. Podařilo se jim proniknout do
nepřístupných velkých továren i sweatshopů,
na předměstí města vedli rozhovory s děl-
níky, kteří vyrábí boty i pro český trh. Boty
z těchto míst putují ke svým objednatelům
z řad velkých obuvnických společností. Patří 
mezi ně například Deichmann, Rieker, Baťa
nebo CCC.

Dělníci zde pracují šest dní v týdnu 10 hodin den-
ně. Vydělají si v přepočtu jen 2 500 až 5 000 Kč
měsíčně, což nestačí na uspokojení ani zá-
kladních životních potřeb. Pracují obvykle bez 
ochranných pomůcek s chemikáliemi, lepidly, 
velkými stroji a ostrými nástroji. Pokud se zraní 
a nemohou práci dále vykonávat, propusơ  je. 
Většinou nemají pracovní smlouvy, nemohou 
zakládat odbory. Jen pár kilometrů od nablýs-
kaného Taj Mahalu šije 125 000 lidí i boty hojně 
prodávané v České republice.
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Historické zastavení 
s Wikipedií nad novým rokemp ý
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na Velký pátek). Tento systém se používal od 
11. do 16. stoleơ  ve Francii. Nevýhodou tohoto
systému bylo, že Velikonoce jsou pohyblivý svá-
tek, a tak se stávalo, že se stejné datum mohlo
vyskytnout dvakrát v jednom roce; dva výskyty
jednoho data se od sebe odlišovaly označením 
„před Velikonocemi“ a „po Velikonocích“.
U obřízkového datovacího systému je nový rok 
přisouzen 1. lednu, svátku obřízky (Ježíše Krista). 
Tento den byl již před rokem 700 v Římě slaven 
jako Mariánská vzpomínková slavnost: Natale 
sanctae Mariae. Převzeơ m byzantského svát-
ku Zvěstování Panny Marie (25. března) a Na-
nebevzeơ  Panny Marie (15. srpna) ztraƟ l tento 
svátek na významu a do popředí opět vstoupil 
vánoční oktáv. Zhruba od 13. až 14. stoleơ  tak
byl 1. leden slaven katolickou církví jako svátek 
obřezání Pána a vánoční oktáv. Druhý vaƟ kánský
koncil v roce 1962 svátek obřízky zrušil a ka-
lendářní reforma z roku 1969 vráƟ la na tento 
den Mariánský svátek. Tím je v tento den církví 
slaven pouze svátek Boží matky a zároveň po-
jmenování Ježíše. V současných kalendářích se 
proto u 1. ledna můžeme setkat s následujícími 
zápisy: Nový rok, den vánočního oktávu, pojme-
nování pána, svátek boží matky Marie.
Historickým zdrojem pro svátek obřízky Pána je
2. kapitola evangelia podle Lukáše, kde v kapito-
le 2, verši 21 stojí: Když uplynulo osm dní a na-
stal čas k jeho obřízce, dali mu jméno Ježíš, které
dostal od anděla dříve, než jej matka počala.
Starověký římský nový rok 1. března byl po-
užíván v Benátské republice do jejího zniče-
ní roku 1797 a v Rusku od roku 988 do konce 
15. stoleơ . Počátek roku byl v souladu s církevní 
tradicí posunut na 1. září, ale roky se stále počí-
taly od stvoření světa.
1. září jako první den nového roku se používal
v Rusku od roku 1492. Takto se oslavoval po 
dvě stě let, než zvláštní vládní nařízení cara Pet-
ra I. z 19. prosince roku 1699 zavedlo počítání 
let podle křesťanského letopočtu (dříve se roky 
v Rusku počítaly od stvoření světa) a zároveň se 
za začátek roku stanovil 1. leden. Petrovo naříze-
ní mělo název: O psaní napříště od 1. dne 1700 
ve všech lisƟ nách léta po narození Krista, a ne od 
stvoření světa. Přesto však byla povolena výjim-

ka, jak je možno zjisƟ t na konci dokumentu: Ale 
komu se zachce psát obě léta, po stvoření světa 
i po narození Krista, pořadí si zvolí. 1. září se jako 
počátek roku používal také v Byzantské říši.
Od 17. stoleơ  římskokatolický církevní rok začí-
ná prvním dnem adventu, nedělí, která je nejblí-
že dni sv. Ondřeje (30. listopad).
Podzimní den rovnodennosƟ  (obvykle 22. září) 
je „novoroční den“ francouzského revolučního 
kalendáře, který byl používán  mezi roky 1793 
a 1805. Tento den se nazýval primidi Vende-
mière, první den prvního měsíce.

Datum Nového roku v Českém krá-
lovství
Staří Slované používali lunisolární kalendář, 
ve kterém se délka roku určovala podle Slun-
ce, zaơ mco délka měsíců podle fází Měsíce. 
Měsíční kruh začínali novoluním připadajícím 
24. prosinec předchozího roku. Nový rok se sla-
vil 25. prosince, tedy ve dnech zimního sluno-
vratu. I po příchodu křesťanských misionářů byl 
českou panovnickou kanceláří používán vánoční 
datovací systém, tj. systém, kdy nový rok připadl 
na 25. prosinec. S přestávkou ve druhé polovi-
ně 13. a na počátku 14. stoleơ  byl tento systém 
používán až do doby vlády Václava IV. Kancelář 
pražských arcibiskupů ho používala důsledně 
až do roku 1365, a proto byl také nazýván sƟ lus 
Pragensis. Přese všechno jeho používání přeží-
valo až do 16. stoleơ , jak je možno poznat z pa-
novnických a soukromých písemnosơ . 1. leden 
se jako Nový rok objevil v českých zemích za Pře-
mysla Otakara II. a Václava II. v diplomaƟ ckých 
pramenech. V naraƟ vních (na příběhy oriento-
vaných) pramenech však s ơ mto počátkem roku 
ve své kronice počítá již Kosmas. Následující 
kronikáři se ho však většinou nedrželi. Českými 
zeměmi se začal více šířit až v 15. stoleơ  a ve sto-
leơ  následujícím se 1. leden ujal nejspíše vlivem 
římského práva a díky Ɵ sku kalendářů. Nový rok 
jako církevní svátek byl s konečnou platnosơ  
v římskoněmecké říši zaveden za Ferdinanda II.. 
Tím byl vlastně s konečnou platnosơ  oddělen 
občanský rok od roku církevního.

Zdroj wikipedie
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Níže oƟ skujeme přepis článku z časopisu
Slezsko ročník III. číslo první roku 1971. Jde
o vzpomínku bývalého rakouského vojáka
a jednoho z těch prvních, co vyslyšeli urgent-
ní volání nového československého státu.
Jde o vzácné svědectví doby, situací a pocitů,
které se do strohých učebnic historie nedají 
dostat.
Na konci války náš rakouský Štábní prapor síd-
lil v Radomi v Polsku. Zde nás zasƟ hla zpráva 
o vzniku nezávislého státu Čechů a Slová-
ků.  Tamtéž byl také prapor býv. 93. pluku ze
Šumperka. V obou oddílech byla asi polovina
Čechů. Zprávy o převratu v českých zemích při-
šly brzy i do Radomi, neboť doprava fungovala 
dobře a také časopisy, i české, tam docházely.  
Již asi 2 dny se počalo organizovat české vojsko
ve zvláštní oddíl. Hlavním organizátorem byl 
tehdy nadporučík Slezák od 93. pluku. Odsun 

Čechů i Němců se udál společně. Řízení odsunu 
měli v ruce již Češi.  V Radomi se zlikvidovalo 
vojenské oděvní skladiště, které si vojáci roze-
brali. Také Poláci se počali organizovat a jeden 
polský činitel měl projev na náměsơ , kterému 
jsme naslouchali.
Pro české vojáky přijeli do Radomi zástupci 
nově utvořeného Národního výboru v Ostra-
vě, který nutně potřeboval české vojáky, neboť 
v tomto městě žádné české vojsko nebylo. Pro-
to jsme z nádraží v Ostravě – Přívoze šli pěš-
ky i se zavazadly až do Mariánských Hor, kde 
byly vojenské baráky. Dodnes si pamatuji na tu 
únavnou cestu. V Ostravě nezůstali ovšem zda-
leka všichni, jen malá část.  Většina spěchala 
domů, stejně jako vojáci z fronty. Vzpomínám 
si, jak jsme cestou ještě v Polsku viděli celé vla-
ky bývalých ruských zajatců, kteří také spěchali 
domů.

Staré Město - 100 let od vzniku Československa
První češơ  vojáci v Ostravěj

Výstroj vojáků československé armády 1938 Obrázek zdroj ý j jáků č k l ké ád b á k d j www.kvhchotebuz.czk h h b



Tradiční rozsvěcení vánočního stromu - nově na hřišƟ 

V sobotu 1. prosince 2019 v 16 hodinp
Tradiční rozžínání vánočního stromku bude letos probíhat na hřišƟ . 
Jsou připraveny dílny pro děƟ . Vystoupí StaroBruntálský hudební 

a pěvecký sbor Tramínek, také slavný Ukulelebend. 
Nebude chybět občerstvení ani pošta pro Ježíška.

A tam, kde bývá v květnu Májka, bude smrk jak buk :-)

Poutní mše svatá k patrociniu našeho kostela
V neděli 9. prosince od 12 hodin v našem kostelep

Každoroční poutní mše svatá k svátku Panny Marie Neposkvrněného počeơ . V těchto 
letech je vzácná i ơ m, že mše se bohužel díky havarijnímu stavu kostela pravidelně 

nekonají. Po mši naši farníci připraví pohoštění. K této příležitosƟ  přijíždí i naši občané, 
co již dlouho žijí mimo Staré Město. A po mši se ještě dlouho vypráví a vzpomíná.

Zasedání zastupitelstva obce
Dne 12.12 v 17. hodin v zasedací místnosƟ  Obecního úřadu, ,

jste srdečně zváni na veřejné zasedání zastupitelstva.j j p
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Po ubytování v barácích jsme se nejdříve zabý-
vali hlavně strážní službou. Pamatuji se také, že 
nás vítal poslanec Prokeš. Na ulicích bylo teh-
dy ještě plno uniformovaných vojáků, kteří již 
se vraceli domů, ale uniformy ještě neodložili. 
Nádraží brzy začalo projíždět velké množství 
vojska, vojáci hlavně z italské fronty vracející se 
domů do Polska a na Ukrajinu. 
Před Vánocemi 1918 jsme začali obsazovat
i Slezsko. Tehdy již náš počet stoupnul, neboť 
mnoho českých vojáků od 93. pluku nastoupi-
lo znovu vojenskou službu, aby pomohli obsa-
dit pohraniční oblasƟ  a pak i Slovensko.  Náš
strážní oddíl byl spojen s 93. plukem, později
zvaným třináctým. Před Vánocemi byla obsa-
zena Opava, takže Štědrý večer jsme trávili již
tam. Před Opavou jsme byli připraveni na pří-
padný odpor, neboť tam existovalo německé
vojsko. To však před naším vstupem se rozu-
teklo, takže jsme již za doprovodu vojenské

hudby (kapelníka Klíče z Konice) vešli do měs-
ta. Brzy na to jsme obsadili Krnov a téhož dne 
i Horní Benešov.
Začátkem ledna 1919 jsme z Opavy byli přesu-
nuƟ  do Lazů. V Karviné bylo již polské vojsko, 
ale jen v menším počtu. Poláci i my jsme hlíd-
kovali hranice. Tehdy již jsme byli zapojeni do 
13. šumperského pluku.
V lednu 1919 jsem odjel na studijní dovole-
nou a k pluku jsem se vráƟ l v červenci na jižní 
Slovensko, kde jsme hlídali novou maďarskou 
hranici. I přesto, že neexistovala povinnost 
sloužit českoslovanskému státu, dělal jsem 
všechno pro to, abych svou službou, částeč-
ně i dobrovolnou, napomohl naší nové zemi. 
Bylo nás takových mnoho a vzpomínám, že ni-
koho nenapadlo ptát se, zda je to třeba. I když 
uniformy jsme měli rakouské a mnohde sešlé 
časem, bylo třeba obsadit hranice Českoslo-
venska.

Chystané akcey

p

p
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Vánoce v kostele
V pondělí na Štědrý denp ý

v pravé poledne ve 12 hodin v našem kostelep p
Každoroční setkání občanů a přátel Starého Města na Štědrý den v pravé poledne 

v našem kostele. Vánoční zastavení se sousedy. Společné zpívání koled. Stavění 
betléma. Vánoční tradice. Společné příjemné naladění na nadcházející  Štědrý večer.

Konec roku 2018
V pondělí 31. prosince na celém světěp p

Po celé planetě postupně proběhne změna roku. I když některé kultury 
mají jiné zvyky, globální svět rozzáří naší planetu na 24 hodin světlem 

ohňostrojů a střelbou jako za války. Jako první oslaví již tradičně obyvatelé 
Samoi a Karibity 31.12 v 11 hodin našeho času. A poslední již tradičně 
na Havaji, ale to my se budeme probíjet již půl dne novým rokem. 

Mše v našem kostele
Pravidelné mše se budou konat až po plánované rekonstrukci kostela. 

A to nebude dříve než za dva roky.

Myslivecký plesy ý p
Okresní myslivecký spolek Bruntál pořádá první reprezentační ples.

12. ledna 2019 ve společenském domě v Bruntále
Rezervace vstupenek na OMS Bruntál. 

Další informace naleznete na stránkách www.myslivost.cz/OMSBruntál
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Po pěƟ  kolech podzimní čásƟ  jsme byli v tabulce
na 5. místě s 9 body za tři vítězství a dvě pro-
hry. V 6. kole jsme jeli na půdu Staré Vsi, velmi 
těžkého soupeře. Kluci však předvedli velmi 
dobrý a zodpovědný výkon. Odvezli jsme si tak 
vítězství 3–1, když naše góly vstřelili Niessner 
a MarƟ n Kutlák, ten se blýskl dvěma góly. 
V následujícím utkání jsme doma přivítali na-
šeho oblíbeného soupeře z Nových Heřmínov, 

kterého jsme v loňské sezóně dvakrát porazili 
a nastříleli mu 23 gólů. A ani tentokrát Heřmí-
novšơ  nepředvedli lepší výkon. Porazili jsme je 
9–0 po gólech Čulíka (3x), MarƟ na Kutláka (2x), 
Niessnera, Ševčíka, Kolína a Olberta. V 7. kole 
nás los poslal do Široké Nivy, která se držela na 
konci tabulky. Dění na hřišƟ  to potvrdilo a my 
jsme si po klidném průběhu odvezli vítězství 
5–0, když naše branky vstřelili Hanák D. Bršťák, 

FSK Staré Město, z. s. – podzim 2018, p

Staré – Město sportup–

MarƟ n Kolomý sice nechal svého Phoenixe 
doma a jel na starém Fat Boy i přesto  po čtvr-
té v kariéře ovládl celkové pořadí  na Tuniské  
El ChoƩ  Rallye.

 MarƟ n se i letos se svým teamem Buggyry  po-
stavil na start Tuniského závodu El ChoƩ  Rallye. 
Jeho dakarské auto zvané Phoenix nechal spát 
doma. Phoenix je připravený na Dakar a kdy by 
ho MarƟ n svou pohodovou jízdou zničil, měl by 
co dělat, aby ho připravil na brzký odjezd do 
Ameriky. Místo něho si do Tunisu vzal „starou“ 
Tatru 815 nazývanou Fat Boy.

Výhrou MarƟ n dokazuje, že je jedním z nejlep-
ších jezdců na světě a že zraje pro to pokořit 
Dakar.
Tuniska rallye je brána jako poslední a největší 
zkouška na Dakar. Team Buggyry si jel hlavně 
otestovat navigaci a spolupráci posádky. Schop-
nosƟ  a dovednosƟ  servisního teamu a všech 
systému na Dakar. Tunis má hodně písku a vy-
soké duny, tudíž prostředí, co prověří všechno, 
co roudnická Buggyra a náš MarƟ n potřebovali.
Přejme MarƟ novi a celé Buggyře  pokoru, kon-
centraci  i výdrž na Dakar 2019.     

Foto zdroj facebook

MarƟ n vyhrál El ChoƩ  Rallyey y
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Píca, Ševčík J. a Olbert. Jediným sơ nem utkání 
bylo zranění Honzy Pícy, který nám vypadl na
dlouhou dobu. V dalším kole nás čekalo derby 
ve Světlé Hoře, která byla lídrem tabulky. Ještě
před utkáním se nám zranil útočník Čulík a sa-
motný začátek utkání pro nás začal také velmi
špatně, již po 6 minutách jsme prohrávali 2-0.
Pak jsme neproměnili dvě šance a opět jsme
inkasovali branku v 18. minutě po naší hru-
bé chybě na 3-0. Teprve pak jsme dokázali ve
23. minutě snížit na 3-1. Bohužel jsme však ještě
v prvním poločase inkasovali na 4-1. Ve druhé
půli však kluci předvedli mnohem lepší výkon,
který se povedlo korunovat vyrovnávací brankou
na 4-4 v nastaveném čase. O naše góly se posta-
rali Stefanovský, Kramár, Krajčovič a jeden gól si
domácí dali sami. Následující sobotu nás čekal
na domácí půdě mnohem příjemnější soupeř
- Zátor, který byl na opačném konci tabulky.
A také dění na hřišƟ  tomu odpovídalo, zvítězili
jsme 8–0 po brankách Nissnera (2x), DoŅ a, Ol-
berta, Michny, Kutláka M., Bršťáka a Kačeriaka,
a soupeř byl rád za to, že neodjel s deseƟ  obdrže-

nými góly. Tím však naše úspěšná bodová šňůra 
skončila. V dalším kole jsme toƟ ž jeli do Slezských 
RudolƟ c, kde se nám vůbec nedaří. Navíc jsme 
odjížděli v hodně oslabené sestavě, díky zraně-
ní některých kluků a také pracovnímu vyơ žení. 
Utkání jsme tak zaslouženě vysoko prohráli 4-0. 
V posledním domácím utkání jsme dostali mož-
nost napravit reputaci proƟ  hostům z Lichnova, 
kteří patří do spodní čásƟ  tabulky. Vyhráli jsme 
7–1, protože soupeř byl opravdu slabý a utkání 
nemělo valnou úroveň. V posledním podzimním 
utkání jsme jeli do Jindřichova. Toto utkání ovliv-
nila brzká červená karta našeho hráče Niessnera 
z 24. minuty. Po tomto vyloučení dokázali do-
mácí převahu jednoho hráče v poli velmi dobře 
využít a rozstříleli nás 6–2. Naše góly dali Kra-
már a MarƟ n Kutlák. Kromě posledních dvou 
venkovních utkání můžeme podzimní část hod-
noƟ t kladně vzhledem k tomu, že nám postupně 
vypadli největší opory týmu, ať už kvůli discipli-
nárnímu trestu nebo zranění. Kluci je dokázali 
nahradit, získali jsme 28 bodů a držíme se opět 
na špici tabulky na druhém místě.   

15. 9. Stará Ves - FSK Staré Město, z.s.
1-3 (0-0), branky Niessner, Kutlák M. 2x

22. 9. FSK Staré Město, z.s. – Nové Heřmino-
vy  9-0  (4-0), branky Čulík 3x, Kutlák M. 
2x, Niessner, Kolín, Ševčík J., Olbert

29. 9. Široká Niva - FSK Staré Město, z.s.  0-5
(0-2), branky Hanák, Bršťák, Píca, Šev-
čík J., Kutlák M.

6. 10. TJ Světlá Hora - FSK Staré Město, z.s.
4-4  (4-2), branky Stefanovský, Kramár, 
Krajčovič, vlastní Meluch

13. 10. FSK Staré Město, z.s. – Zátor 8-0 (4-0),
branky Niessner 2x, Dofek, Olbert, 
Michna, Kutlák M., Bršťák, Kačeriak

20. 10. Slezské RudolƟ ce - FSK Staré Město, 
z.s. 4-0  (2-0)

28. 10. FSK Staré Město, z.s. – Lichnov 7-1 
(0-3), branky Píca 2x, Šanda 2x, Dofek, 
Kutlák M., Kolín

4. 11. Jindřichov - FSK Staré Město , z.s. 6-2 
(0-3), branky Kramár, Kutlák M.

Podzimní zápasy a výsledkyp y ý y

1. Světlá Hora 13 9 3 1 41:24 30
2. FSK S. Město, z.s. 13 8 1 4 54:25 25
3. TJ Sl. Jindřichov ,,A“ 13 7 4 2 44:22 25
4. Slezské RudolƟ ce 13 6 4 3 39:24 22
5. Velká Štáhle 12 7 1 4 32:22 22
6. Vysoká-Pitárne 13 7 1 5 40:38 22
7. BranƟ ce 13 7 0 6 27:33 21
8. Dolní Moravice 13 6 2 5 39:31 20

 9. TJ Sokol Vrbno p. P. 13 6 2 5  40:37 20 
 10. Stará Ves 12 5 2 5 29:20 17
 11. Široká Niva 13 4 3 6 18:28 15
 12. Lichnov 13 3 1 9 19:51 10
 13. Zátor 13 2 0 11 21:56 6
 14. FK N. Heřminovy 13 0 2 11 6:38 2

Za FSK SM Richard Šanda

Tabulka po 13 kolep
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Příšơ  vydání bude v březnu 2019. Uzávěrka příšơ ho čísla je 25. února 2019.

Veškeré informace o obci najdete na obecních webových stránkách.
NavšƟ vte je a napište nám své připomínky. Fotky, komentáře, kalendář akcí a rychlé zprávy 

na facebook. Kdo nemá facebook dostane se na něj přes obecní stránky… ikonu FB… i bez registrace.

Přátelé, sousedé,
děkujeme všem, kteří nám píší. 

Stále plaơ  výzva redakce. Chybí Vám zde téma? Chcete o něčem napsat? 
Děláte něco zajímavého? Víte o někom, kdo dělá něco zajímavého v kultuře, podnikání, 

sportu nebo v jiné oblasƟ ?  Napište nám na mail: redakce.staracek@obecstaremesto.cz.
Nebo se obraťte na  Obecní úřad ve Starém Městě.

Přejeme pohodové prožiơ   vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku.
Redakce „Staráčku“ 

V sobotu 3. 11. 2018 proběhl již 10. ročník tur-
naje ve stolním tenise pořádaný v tělocvičně 
Obecního úřadu. Na turnaj se nám přihlásilo 
12 hráčů ve třech kategoriích. V kategorii žen 
jsme měli opět pouze dvě hráčky, a to Rena-
tu Župkovou a Zuzku Svobodovou. Vítězkou se 
stala Renata Župková, která vyhrála obě utkání 
poměrem 3:0 a 3:2 na sety. V kategorii amaté-
rů bylo 6 hráčů, kdy byly k vidění opět velmi vy-
rovnané souboje. Ještě před posledním utká-
ním mezi MarƟ nem Šandou a Peterem Janíkem 
byli tři adepƟ  na celkové vítězství. Nakonec 
první místo obsadil MarƟ n Šanda, který nena-
šel v žádném utkání přemožitele, druhé místo 
získal Kočnar a třeơ  byl Janík. V kategorii profe-
sionálů jsme měli čtyři hráče, a proto hráli mezi 
sebou dvoukolově. Největší kvalitu opět proká-
zal Ruda Krajča, který nenašel přemožitele, na 
druhém místě skončil Jarda Šupina a třeơ  byl 
Richard Šanda. Výsledky jednotlivých kategorií: 

Ženy:
Župková – Svobodová 3-0, 3-2

Profesionálové:
Krajča – Šanda R. 3-0, 3-1, Krajča – Koval 3-0, 
3-1, Krajča – Šupina 3-0, 3-0, Šupina – Šanda
3:0, 3:0, Šupina – Koval 3:2, 3:0, Šanda – Koval 
3:2, 3:1

Tabulka: 1. Krajča
 2. Šupina
 3. Šanda R.
 4. Koval

Amatéři: Šanda M. – Janík 3-2, Šanda M. – Ku-
laša 3-2, Šanda M. – Duda 3:0, Šanda M. - Šveh-
la 3:0, Šanda M.- Kočnar 3:2, Kulaša – Janík 0-3, 
Kulaša – Duda 3:0, Kulaša – Švehla 0:3, Kulaša – 
Kočnar 0:3, Janík – Duda 3:0, Janík – Švehla 3-1, 
Janík – Kočnar 2-3, Duda – Švehla 2:3, Duda – 
Kočnar 0:3, Švehla – Kočnar 3-1.    

Tabulka: 1. Šanda M.  
 2. Kočnar      
 3. Janík         
 4. Švehla       
 5. Kulaša       
 6. Duda      

Tenis Cup 2018


